CORRIGE DEVOIR SURVEILLE N° 6 SECONDE 7 version A

Dans le repere orthonormé (O; 1, J), on considere les points A(4; — 3), B(6; 0), C(0; 4) et D(— 4; — 2).
1. Construction des points A, B, C, D et des autres points ci-dessous.
2. Le triangle ABC est rectangle en B; en effet :
AB = \(xg=x, S+ (ya= ) = V(6-47+(0=(=3)) = V2'+3" = VI3;
AC= \/(x(:_xA 2+(y( yA)z = \/(O 4)2 (4 (—3))2 = \/424-72 = \/@ ;
BC = \/(xc_xB +Hye—yp) = \/ 0— 6 +(4— 2 =6 +4> = V52 =213
On a donc AB*+ BC?* = 13 + 52=65=AC?; d'aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, ABC est rectangle
en B.
3. Le triangle BCD est rectangle isocele en C; en effet :
= V52 .BD = \(xp,— x4 (yp—y5) = V(—4—6)+(—2—-0)" = V10°+2°> = V104 =226.;
DC = V(xc—=xp)+(ye=yp) = V(0—(—4)]+(4—(=2)] = V4'+6’ = V52 =213
On a donc BC = DC et BC2 + DC? =52 + 52 = 104 = BD? ; d'apres la réciproque du théoreme de Pythagore, BCD
est rectangle en C. Il est donc rectangle isocele en C.
xB;‘xD — 6;24 =1, et yg = szyD — %2 -_1.
5. Si ABFD soit un parallélogramme, alors les diagonales [AF] et [BD] ont le méme milieu E, donc

4. E est le milieu de [BD]; alors xg =

+ . .
Xp = %,smm:zxrx,\=2><1—4:-2.EtyE= IatTe it ye = 2y —ya = 2(- 1) = (= 3) = 1. F(= 2; 1).
6. On remarque que le point F est le milieu du segment [CD] :
Xetxp 0—4 5 YTV _ 422
> = b = 2—Xp,et > = 5 —l—yF.

7. Le triangle BCD est rectangle en C, donc le centre du cercle circonscrit au triangle est le milieu de 1'hypoténuse,
soit E; donc le cercle de centre E et de rayon EB passe par C et D.
8. Le quadrilatere ABCF est un rectangle; en effet :

on sait que ABFD est un parallélogramme, donc (AB) // (FD) // (FC); de plus AB = 13 , et FC = lz CD= 13 ;

donc AB = FC. Le quadrilatere ABCF a deux co6tés opposés paralleles et de méme longueur, donc c'est un
parallélogramme. De plus, le triangle ABC est rectangle en B, ABCF a un angle droit, donc c'est un rectangle.
9. Les diagonales de ABCF se coupent en G. G est le milieu des diagonales :

o= XpTXe _ 440 =2, et yo = YatVe _ —3+4 _

1
2 2 2 2 2

10. La longueur EG = \/(xc_—xE)er(yG—yE)2 = \/(2—1) =41 \F




CORRIGE DEVOIR SURVEILLE N° 6 SECONDE 7 version B

Dans le repere orthonormé (O; 1, J), on considere les points A(— 3; 4), B(4; 0), C(0; 6) et D(— 2; — 4).
1. Construction des points A, B, C, D et des autres points ci-dessous.
2. Le triangle ABC est rectangle en B; en effet :
AB = \(xy=x, P+ (ya= v, = V(4= (=3)P+(0-4)" = V7+4> = V65 ;
AC= \/(x(:_xA)2+(yC_yA)2 = \/(0—( 3)) (6 4) \/3 +2> =13 X
BC = (xc—xp+(ye—ys) = V(0—4)+(6—0)" = V4+6 = V52 =213
On a donc AC? + BC?> =13 + 52 = 65 = AB? ; d'aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, ABC est rectangle
en C.
3. Le triangle BCD est rectangle isocele en B; en effet :
= 52.BD = (xp—xp+ (rp—yg) = V(—2-4P+(—4—0) = J6'+4> = V52 =213 ;
DC = V(xc—xp)+(ye—yp) = V(0—(=2)+(6—(—4)) = V2’+10° = V104 =226
On a donc BC = BD et BC2 + BD? =52 + 52 = 104 = DC? ; d'apres la réciproque du théoreme de Pythagore, BCD
est rectangle en B. Il est donc rectangle isocele en B.
4. E est le milieu de [CD]; alors xg = xC;xD = 0—52 =—1l,etyg= %
5. Si ACFD est un parallélogramme, alors les diagonales [AF] et [CD] ont le méme milieu E, donc

+ . ;
xE=%,solthzsz_xA:2(—1)—(—3):1.EtyE_ IATVE ity = 2y — ya = 2X1 —4=— 2. F(I; - 2).

—4
=2 =1

6. On remarque que le point F est le milieu du segment [BD] :
XptXp _ 4=2 . Yetyo _ 0—4 5
> = b —1—XF,et > = b = 2—yF

7. Le triangle BCD est rectangle en B, donc le centre du cercle circonscrit au triangle est le milieu de 1'hypoténuse,
soit E; donc le cercle de centre E et de rayon EC passe par B et D.
8. Le quadrilatere ACBF est un rectangle; en effet :
on sait que ACFD est un parallélogramme, donc (AC) // (FD) // (FB); de plus AC = 13 , et FB = 12 BD = 13 ;
donc AC = FB. Le quadrilatere ACBF a deux c6tés opposés paralleles et de méme longueur, donc c'est un
parallélogramme. De plus, le triangle ABC est rectangle en C, ACCF a un angle droit, donc c'est un rectangle.
9. Les diagonales de ACBF se coupent en G. G est le milieu des diagonales :

oxatxy | =3+4 1 _ Yatys _ 440
Xg = 2 = B = b . et Yo = 2 = 5 =2.
1

G(5:2)

10. La longueur EG = \/ (xg—xg)

\/(%—(—1 2-1) \/7“2 = \/7




